

## SINDIKALNI PREDSTAVNIKI PRI MINISTRU ZA PRORAČUN PIERACCINIJU

# Simdikati Genove in Trsta kritizirajo načrt reorganizacije ladjedeljske industrije

### Osnovne kritike: nepovezanost s splošnimi vprašanji pomorstva, pristanišče in sorodne industrije; premajhen predviden obseg investicij; neupoštevanje posledic za lokalna gospodarstva

(Od našega posebnega dopisnika)  
RIM, 26. — Dopoldne je minister za proračun Pieraccini sprejel dve sindikalni organizaciji iz Trsta in Genove, s katerima je proučil zapleteno vprašanje preureditve ladjedeljske industrije, ki je za vse italijanske ladjedeljske in še zlasti za tržaško gospodarstvo življenjskega pomena.

V tržaški delegaciji so bili za Novo delavsko zbornico — CGIL Calabria, Burlo in Gerli, za Delavsko zbornico Fabricci, Russo in Lovero, za CISL pa Novelli in Gruciat. V genovski delegaciji so bili za CGIL Cerofolini, Benassi in Guido, za CISL La-stregro, Buscaglia in Guzzonato, za UIL pa Serena in Santoli.

Minister je obe delegaciji najprej sprejel ločeno, nato pa na njegovo izrecno željo na skupnem sestanku, ki je trajal do 14.30. Sestanek sta bila važna in zanimiva, saj sta potrdila, da so prav

delavci, kar je prišlo morda v takih obliki do izraza dokaj pozno, če že ne prepozno.

Sindikalne organizacije so izrazile zlasti v tej zvezi svojo zaskrbljenost.

Minister Pieraccini je potrdil, da se bo med ministrski odbor — CIPE sestel v sredo, da pa ne bo sprejel prenatrženih sklepov, ali sklepov, ki ne bodo upoštevali pripomb tržaške in genovske delegacije. Minister je tudi izključil možnost, da bi ministrski svet že na prihodnjem zasedanju razpravljalo o tem vprašanju. Z drugimi besedami je minister potrdil, da je rešitev vprašanja sicer odložena, vendar pa da je nujen čimprejšnji sklep.

Minister je govoril tudi o morebitnem prehodnem razdobju, ki bi sledilo odločitvam o preureditvi. Na eni strani bi treba iskati

predvsem osnovna vprašanja, ki jih je treba takoj reševati, po drugi strani pa sicer, da se prepreči negativne posledice za kraljevina gospodarstva. Sindikalni predstavniki so ugotovili, da nikakor ne morejo nič reči o morebitnih nadomestilih, dokler jim ni znan dokončen načrt preureditve.

Ta načela so prišla tudi do izraza v uradnem sporočilu ministrstva o sestanku, ki je bilo sestavljeno po razgovorih in v katerem je govora, da so razpravljali o preučitvi preureditve ladjedeljske industrije in o gospodarskem položaju Trsta ter Genove.

Na skupnem sestanku je minister potrdil, da je treba globljo gledati na gospodarski razvoj obeh dežel. Tako se neposredno proučujejo ukrepi na različnih sektorjih (investicije, infrastruktura itd.), kot tudi ukrepi, da se predvsem dosežejo cilji razvoja. Preureditev in razvoj pa se morata izvajati na tak način, da ne bodo nastale težave, ki bi vplivale na zaposlitev delavcev. Minister je nato zagotovil, da se bodo s sindikalnimi organizacijami posvetovali in jih obvestili o nadaljnjem razvoju preureditve ladjedeljske industrije.



Kolona avtobusov in avtomobilov z bivšimi italijanskimi partizani ob prihodu v Zagreb

## NA PROSLAVI 25-LETNICE USTANOVITVE ODREDA «MATIJA GUBEC»

# Srečanje jugoslovanskih in italijanskih partizanov

(Od našega dopisnika)  
ZAGREB, 25. — Ko je dolga kolona 24 avtobusov in več desetih osebnih avtomobilov iz Lombardije, Romagne in Furlanije, s katero je nad 1500 bivših italijanskih partizanov prihla na obisk k svojim hrvaškim tovarišem, se je tik pred Zagrebom, ob koncu avtomobilske ceste morala ustaviti. Tu so italijanske goste dočakali predstavniki hrvaške zveze združenj borcev. Številni bivši partizani in veliko ljudi iz okolice. Po izmenjavi pozdravov, ko so se med posamezniki odigravali tudi do ganljivi prizori, je kolona nadaljevala pot v hrvaško prestolnico, kjer so bivši italijanski borci položili vence na spomeniku pokopanih hrvaških grobove dveh italijanskih partizanov na Sljemenu. Proti večeru je bil na programu obisk raznih krajev Zagreba, ki so pomembni za začetek vstaje, nakar je bila na Trgu žrtev fašizma podprava slovesnost na čast italijanskih gostom.

Zvečer so se sestala tudi vodstva partizanski združenj, dočim so se drugi gosti razpršili po mestu, da se v družbi svojih hrvaških tovarišev ogledajo lepote mesta.

Naslednjega dne pa je bila glavna slovesnost v Šumobori, kjer se je zvečer 25. obletnica ustanovitve partizanskega odreda «Matija Gubec». V mestecu, kakih 20 kilometrov od Zagreba, je bilo zelo slovesno ozračje. Domačini so se pripravili na sprejem domačin in prijateljev. Nad vhod v mesto so bili veliki dvojezični transparenti. Okoli desete ure pa je prispevala dolga kolona, ki so jo zbrali domačini nudušenoz pozdravili. Z avtobusov so se vsuli bivši borci, ki so se kmalu pomešali med domačine, v sredini trga pa so se vile zastave, ki so se proslavile borbi proti nacizmu in fašizmu po italijanskih gorah. Med temi je bila tudi zastava neke italijanske garibaldiske udarne brigade z italijanske šeste cone, ki je vzbujala splošno zanimanje in občudovanje.

To je povzročilo težko mednarodno stanje proti kateremu protestirajo predstavniki vlad in tudi cerkvenih oblasti in vse, kar jim je pri srcu mir. Zato se vsem nam v vsem vladam naloga odločne obveznosti, da dosežemo svobodo, mir, enakost, enotnost in neodvisnost Vietnamu. Obojamo napad na Vietnam. Obojamo mešanje v pravice katerega koli naroda, da sam odloča o svoji usodi.

Zahodna Nemčija gradi svojo politiko na militarizaciji, spoznavam o veliki Nemčiji: na priznavanju, ki jo obvezujejo iz druge svetovne vojne. Nacistične sile ogrožajo terroistične napade v Južni Tiroli na škodo italijanske republike in vzhajajo slovesno Jugoslavije in Italije odvisno podporo borbo za mir in za enakopravne odnose med narodi.

Zgodovinska resnica je, da so demokratske sile odporne gibanj in delovnih ljudi zavestno prevzelo lastno usodo v svoje roke in da bodo do zmagane nadaljevali boj za blaginjo človeka, za mir in demokracijo.

Delavci, partizani Italije in Jugoslavije so prepričani, da morajo obliko sedelovni narodnosti in fronto solidarnosti, bratstva in prijateljstva. To srečanje med partizani Zagreba in zelo številne italijanske delegacije je samo začetek pobe, ki bo prinesla svoje plodove.

Prepričani smo, da bodo s se širnimi množicami spoznavam prišla do izrazita sorodna politična in ideološka stališča za vedno konkretniji in aktivnejši boj proti vsakemu fašističnemu oživiljanju. Vodstva ANPI Milana in Lombardije, kakor tudi zveza združenj borcev Zagreba, morajo postaviti vse organizacije in sile, ki so v Evropi borile proti nacizmu, naj se jim pridružijo v enotno fronto za mir, svobodo in enakost med narodi. Nadaleje se obvezujejo, da bodo dali pobudo za različne oblike sedelovni, se posejati pa da bodo približala lista organizacij evropske srečanje bivših borcev odronskih gibanj.

Borci in antifašisti, mladina in državljani!

V imenu tistih, ki so padli v borbah, na mučiliščih Jugoslavije in Italije, na ulicah Zagreba in Milana in po vsej Evropi, odporne gibanj obliko odločno nadaljuje bitko za mir, proti vojnim bušičkim imperijam, imperializmu in rasizmu, ki zadržujejo mednarodne odnose in rušijo bratstvo med narodi.

Mladinci in mladinke, mi ki smo preizkusili strahote fašizma, deportacije in uveljavina taborišča, mi ki smo izkusili zversko mučenje gestapovcev, moramo skupno nadaljevati boj za rešitev človeštva pred atomskim uničenjem. Vaša odločnost v tej borbi bo največje priznanje milijonskim žrtvam, ki so padle za ideale mira.

Skupno z rano ob rami stopajmo dalje in povsod, dokler ne dosežemo vzvišenega cilja enakopravnosti teh narodov in vseh narodov v miru, v svobodi in socializmu. F. U.

(Nadaljevanje na 4. strani)

## PUSTOŠENJE DVEH TAJFUNOV NA JAPONSKEM

# Nad tristo mrtvih in 800 ranjenih veliko razdejanje in ogromna škoda

### Veliko število hiš porušenih, mnogo ljudi brez strehe Velika škoda na poljih, cestah in železnicah

TOKIO, 26. — Včeraj sta zajela številna področja na Japonskem tajfuna «Ida» in «Hele». Do sedaj so ugotovili 211 mrtvih. Pogrešajo še 103 osebe, ranjenih pa je 813 ljudi. 56 mest, mestec in vasi o srednjega in južnega področja oteka Honšu so razglasili za razdejana področja. Brez strehe je okoli

9.500 ljudi. Škoda, ki sta jo tajfuna povzročila na različnih poljih in drugih pridelkih, se ceni na 15 milijard jenov (nad 26 milijard lir). Ceste so bile porušene na 1.305 krajih, železnice pa na 143 krajih. Porušeni je nad 2.000 hiš in 336 mostov.

Tajfuna sta bila najbolj uničujoča, kar jih je zajelo Japonsko od septembra 1959, ko je bilo 5.000 človeških žrtev.

Največ žrtev je povzročil tajfun «Ida», ki se je razbesnel na področjih južno od Tokia. Potovjal je čez otok Honšu, nato pa se je obrnil proti Pacifiku. V tajfuna «Ida», ki je zahteval največ smrtnih žrtev in povzročil večino škode, so se potopile štiri tuje ladje in ena japonska tovorna. V viharju se je potopilo vsaj devet japonskih ladij obalne plošve, nekaj pa jih je vihar vrgele na obalo.

vojasko opremo in drugo pomoč. Številni sovjetski vojaški specialisti delajo v Severnem Vietnamu, severnovietnamski piloti pa se vojaško v Sovjetski zvezi. Sovjetska zveza izjavlja, da je pripravljena dovoliti odhod sovjetskim prostovoljcem v Severni Vietnam, da bi se borili skupno z Vietnamci proti ameriškim napadom.

Američani so medtem nadaljevali bombardiranje demilitariziranega področja v Vietnamu. Prav tako so nadaljevali bombardiranje Severnega Vietnama. Včeraj so izvršili 130 bombnih napadov v bližini Hanoja. V Washingtonu je predstavnik ZDA hise zanikal trditve, da so ZDA sklenile prekiniti bombardiranje Severnega Vietnama v prihodnosti, da Hanoi prouči predloge, ki jih je sporočil ameriški delegat v OJN Goldberg.

V Sajgonu vedno bolj narašča število dezertirjev. Policija čar za dnem lovi po mestu mladeniče, ki so dezertirali, ali ki se niso javili s vojske. Vsak dan aretirajo od 500 do 600 mladeničev, ki jih odpeljejo na policijske postaje in jih nato pošljejo k njihovim sredcom ali pa v centre za vezbanje rekrutov.

## DANES

Minister za proračun Pieraccini je sprejel predstavnike Trsta in Genove, s katerimi je razpravljalo o načrtih za preureditve ladjedeljske industrije in seveda tudi o vseh takih zapletenih in perečih vprašanjih, ki so tesno povezana s predvideno koncentracijo italijanskih ladjedeljskih...

Sestanek je bil nedvomno zanimiv, saj je prišla do izraza bistvena enotnost vseh sindikalnih organizacij glede nekaterih osnovnih vprašanj. Vse se namreč strinjajo, da načrti ni pravilno iskati in ne povezanje ladjedeljske in prometne pristanišče ter ne upoštevanje posledic skrčenja ladjedeljske industrije, za krovno, električno in za druge panoge. Izjaha se iz nizkih investicij in se prihaja do zaključkov o zapori podjetij, istočasno pa ne upoštevajo posledice za kraljevna gospodarstva.

Ne gre torej za polemiko Genove proti Trstu, kar je izrecno rečeno v uradnem sporočilu in kar je še posebej poudaril v svoji izjavi tajnik tržaške CGIL Calabria, temveč za rešitev zapletenih vprašanj pomorskih dejavnosti v splošnem interesu italijanskega, pa s tem tudi genoveškega in seveda tržaškega gospodarstva.

Važno je tudi dejstvo, da se je priznala vloga sindikalnih organizacij kot prvih neposredno zainteresiranih, kadar gre za vprašanja zaposlitve in reševanja splošnih gospodarskih vprašanj. To vlogo je minister izrecno poudaril in je poudarjena tudi v uradnem sporočilu ministrstva, ko je govora o zagotovitvi, da se bodo posvetovali s sindikalnimi organizacijami in da bodo sprejeli samo take rešitve, ki bodo sprejemljive in dogovorjene.

Zal pa ostale izjave ministra ni so preveč ohrabrujoče in predvsem njegovo mnenje, da bo CIPE po vsej verjetnosti na bližnjem sestanku prišla do nedelovnih rešitev tega in podobnih domačih Petra Vlelandi, ki ni imel nobenega opravka z atentati in ki se je samo ustrašil in začel bežati.

Okrog 21.10 pa je pri zavetišču Fonte della Rocca v višini 2000 metrov nastala streljanje, ko sta padla v zasedo dva finančna stražnika. Drugi stražniki so jima pri-

TOKIO, 26. — Prvi japonski piloti izstrlelne umetnega satelita v vesolje se ni posrečilo. Satelit so izstrleli iz japonske rakete «Lambda 4-S NO 1» z oporišča Ucinura, ki pripada zavodu za vesoljska raziskovanja. Štiristopenjska raketa, visoka 16 metrov in 86 centimetrov, je spocetka redno delovala. Dosegla je višino 400 kilometrov, toda spetela je potiska, da bi satelit postal na krožno pot okoli Zemlje.

(Nadaljevanje na 2. strani)

## V OZRAČJU PANIKE IN NERVOZNOSTI

# Dve novi smrtni žrtvi na Južnem Tiroskem

### V poslanski zbornici se nadaljuje razprava o zelenem načrtu - Stavka uslužbencev avtobusnih in tramvajskih podjetij

RIM, 26. — Dve novi smrtni žrtvi na Južnem Tiroskem, ki tokrat nista rezultat terorističnih napadov, temveč paničnega strahu. V Luttachu (Lutang) je mladi finančni stražnik ustrelil po nesreči komaj 21-letnega alpince Eugenia Trinelli. Finančni stražnik, 21-letni Vincenzo Galasso se je vračal s patrolje in mu je v vohdu v kasarno po nesreči zdrsnila obleka ozkojaka iz roke, padla je na tla in sta se spozila dva strela, od katerih je eden zadal alpince v trebuh in ga smrtno ranil.

V Pustriški dolini pa je alpinec, ki je strah iz elektrone centralo, ENEL, prav tako v nedeljo zvečer, opazil sumljivo osebo, zakričal je «Stoj!», nato pa je nekajkrat ustrelil v zrak. Ko se neznanec ni ustavil, je alpinec streljal proti njemu in ga smrtno ranil. Kasneje so ugotovili, da gre za 18-letnega domačina Petra Vlelandi, ki ni imel nobenega opravka z atentati in ki se je samo ustrašil in začel bežati.

Ministrstvo za šolstvo je odredilo, da bo treba izprazniti zasebne muzeje, kjer je premano nadzorstva, ker se v zadnjem razdobju množijo tatvine umetnin. V takih primerih bo skrbi za zaščito umetnin prevzela država.

Iz Parme poročajo, da je kvadratna prijavila sodnim oblastem 18-letnega delavca Luigijs Isolo, ker je s kosom orehove razbi spominjsko ploščo padelmu partizanov,

## URADNO SPOROČILO V BEOGRADU

# Sestanek Tito-Naser-Gandibo 21. oktobra v Novem Delhiju

### Izjave Marka Nikežića pred odhodom na zasedanje skupščine OZN - Ulbricht prispel na uraden obisk v Beograd

BEOGRAD, 26. — V Beogradu so danes uradno javili, da se bo sestanek predsednika republike maršala Tita, predsednika ZAR Naserja in predsednice indijske vlade Indire Gandi pričel 21. oktobra v Novem Delhiju. Na sestanku bodo izmenjali misli o aktualnih mednarodnih vprašanjih.

Državni tajnik za zunanje zadeve Marko Nikežić je odpotoval danes z letalom v New York, kjer bo vodil jugoslovansko delegacijo na 21. zasedanju svetovne organizacije.

Pred odhodom je Marko Nikežić v razgovoru z jugoslovanskimi novinarji izjavil, da se bo jugoslovanska delegacija na zasedanju zavežala, da se vsa važna svetovna vprašanja razpravljajo v svetovni organizaciji. Jugoslavija namreč sodi, da je eden osnovnih vzrokov zastoja v delu svetovne organizacije prav v tem, da so zaradi stališča nekaterih članov svetovne organizacije svetovna vprašanja zvežena z dela svetovne organizacije. Enajdvajseto zasedanje se je po njegovem mnenju začelo v neugodnih okoliščinah še vedno trajajoče vojne v Vietnamu in pa sklepa U Tanta, da se umakne s svojega položaja. Jugoslavija bi želela, da bi U Tant ostal na svojem položaju, ter da bi se istočasno tudi položaj spremenil v smeri pripomb in odstranjanja vzrokov, ki jih je U Tant navedel kot razlog za svoj umik.

Ulbricht je položil popoldne vence na spomenik neznanega junaka na Avani zatem pa tudi vence na spomenik sovjetskim oficirjem in vojskarnim veteranom, ki so izgubili življenje pri letalski nesreči oktobra leta 1964 pod vrhom Avai. Nocoj sta predsednik republike maršal Tito in njegova soproga v palači zveznega izvršnega sveta v novem Beogradu priradila sprejem B. B.

## Erhard v Washingtonu

WASHINGTON, 25. — Zahodno-nemški kancler Erhard, ki je prišel v soboto v Washington, je začel danes posvetovanja z Deanom Ruskom in s tajnikom za obrambo McNamaro. Pozneje je odšel v Belo hi-

## RAZPRAVA V SKUPŠČINI OZN

# Južni Afriki naj se odvzame mandat nad Jugoahodno Afriko

NEW YORK, 26. — Danes se je nadaljevala splošna razprava v glavni skupščini Združenih narodov. Malezijski ministriški podpredsednik Abdul Razak je poudaril, da je treba sprejeti Kitajsko v OZN, toda ne da bi izključili formoskega predstavnika. Zavzel se je tudi za mirovna pogajanja v Vietnamu, za pobudo velikih držav, glede razorožitve in proti širjenju jedrskega orožja, za regionalne načrte, za gospodarski razvoj in potrditev U Tanta za glavnega tajnika OZN. Izrekel je nato podporo svoje vlade za sklicanje konference azijskih držav, ki naj bi se zavzemala za stike med vojskujočimi se v Vietnamu.

Češkooslovaški zunanji minister Vclav David je nedavne ameriške predloge glede Vietnamu označil za neiskrene in bočne izjave in je dodal, da vse kaže, da se ZDA pripravljajo na dolgo vojno, ker so pripravljene ostati v Južnem Vietnamu in napraviti iz njega odskočno desko proti narodnoosvobodilnemu gibanju tega področja. Ponočil je tudi predlog za vseevropsko konferenco.

Južnoafriški predstavnik je zagrozil, da bi v Jugoahodni Afriki nastala zrnada in revščina, če bi skušala OZN odvzeti Južni Afriki mandat nad tem ozemljem.

Kolumbijski zunanji minister je poudaril važnost, ki jo latinsko-ameriške države pripisujejo gospodarskemu razvoju in načelu nevsevoljstva.

Indijski zunanji minister Sing je pozval Združene narode, naj napravijo konec zatiranja v Jugoahodni Afriki.

## Rodezija

SALISBURY, 26. — Juniorskiški zastavni je danes tretji in zadnji sprejel britanskega tajnika za Commonwealth Bowdena. Po sestanku, ki je trajal eno uro, so mu je zunanji minister Malik povzročal o svojih razgovorih v New Yorku.

Vzhodnonemška vlada je po bolgarski delegaciji zročila tajništvo OZN spomenko, katero obsega o-rožja ter obsodbo vse oblike vmešavanja v notranje zadeve drugih držav. Glavna skupščina je s seje-lja celoten dnevni red, ki obsega 96 točk.

Ze Diskarte so javili, da je predsednik Sudano odobril ponovni vstop Indonezije v OZN, potem ko mu je zunanji minister Malik povzročal o svojih razgovorih v New Yorku.

Vzhodnonemška vlada je po bolgarski delegaciji zročila tajništvo OZN spomenko, katero obsega o-rožja ter obsodbo vse oblike vmešavanja v notranje zadeve drugih držav. Glavna skupščina je s seje-lja celoten dnevni red, ki obsega 96 točk.

(Nadaljevanje na 4. strani)

(Nadaljevanje na 2. strani)





# Na proslavi 25. obletnice ustanovitve partizanskega odreda «Matija Gubec»

Marko Belinić in Arrigo Boldrini sta poudarila napetost v svetu, in obsodila napadalne sile ZDA in Zah. Nemčije vojno hujskaštvo

(Nadaljevanje s 1. strani)

V tem smislu sta izvenela tudi pozdravna govora predsednika hrvatske zveze združenih borcev Marka Belinića in predsednika italijanske zveze bivših borcev ANPI Arrigo Boldrini na trgu sredi Samobora, kjer je bila zaključna svečanost ob proslavi 25-letnice ustanovitve partizanskega odreda «Matija Gubec» in srečanje bivših italijanskih borcev za svobodo s svojimi hrvaškimi tovariši. Marko Belinić je v svojem govoru med drugim poudaril pomen tega srečanja, ki je dokaz, da državne meje niso ovira za razvijanje brat-skih odnosov in solidarnosti med narodi. Ko pa je prešel na trenutno stanje na svetu, je rekel:

«Danes se srečujemo z agresivnimi podvigi, kakršni je ameriški napad na Vietnam. Mi to obojujemo, ker so v slobodnem svetu akcije, kakršna je napad ameriških zasajenjskih sil na Vietnam in drugod, nevzdržne. Kulturni svet je dovolj močan, da takšne in pade prej ali slej onemogoči. Mi, borci jih bo tudi onemogočil. Mi, borci za svobodo, enakopravnost, sodelovanje med narodi in za demokracijo, takšne metode in takšna sredstva — pa naj prihajajo od kodkoli — obojujemo, hkrati izjavljamo, da se bomo proti temu vztrajno borili in prepričani smo, da bo v teh naporih zmaga na naši strani. To naj bo tudi opozorilo vsem tistim, ki izvajajo metode genocida, kolonializma in neokolonializma, opozorilo, da naj s tem prenehajo, ker bodo v teh svojih početjih gotovo doživeli polom.»

Ko je nato omenil dejavnost pronaščišnih elementov v Zahodni Nemčiji proti jugoslovanskim državljanom in diplomatskim predstavnikom in žalostne dogodke v Južni Tirolski, je rekel, da je vzroke za to subverzivno dejavnost treba iskati v sibičnosti reakcionarnih sil Zahodne Nemčije in njihove skrahirane politike. «Kriminalno-sadisti» — je dobesedno rekel — ene uporabljajo kriminalnih in sadističnih metod zato, ker se čuti močno, pač pa iz strahu pred svojo sibičnostjo in svojim polomom.»

Svoj govor je Marko Belinić zaključil s poudarkom, da so vsi bivši borci odgovorni pred zgodovino ne le lastnih narodov, ampak vseh narodov Evrope in sveta, da naj bo naša dejavnost v skladu s težnjami narodov, v skladu s tistimi težnjami, ki so naše narode vodile v narodnoosvobodilni borbi, v kateri so sodelovali antifašisti in osvobodilni ljudje tudi drugih narodnosti in držav, med katerimi so se na naših tleh izkazali tisoči naprednih ljudi Italije.

Arrigo Boldrini je najprej prikazal, kako je italijansko ljudstvo s svojo antifašistično borbo spet našlo in utrdilo svojo zavest in našlo pot k bratstvu med narodi, nato je prešel na sedanje mednarodne razmere, ki je Evropa razdeljena na dva dela, svet pa brez miru. Kar zadeva razcepjenost Evrope, je rekel, da se je z obiskom italijanskih partizanov v Zagrebu postavil med Milanom in Zagrebom most bratstva, in Jadrani, ki je skozi petdeset let bil kamen spotike, je postal morje miru. «In mi — je rekel Boldrini — se bomo borili z vsemi silami, da se te pridobitve ohranijo.»

Ko je prešel na vietnamsko vojno, je ostro obsodil ameriški napad in dodal, da se vietnamska vojna ne more končati z ameriškim mirom, pač pa z mirom, kakršnega si želi vietnamsko ljudstvo. Poudaril je dramatično sedanje stanje na svetu, hkrati pa tudi to, ki jih predstavljajo napredne sile sveta, ki so pripravljene upreti se vsakršnemu nasilju. Kar zadeva Evropo, je Bol-

# Če je opozicija že nervozna nič manj ni niti vlada sama

Kaj vse zaskrbljuje vladno stranko in vlado samo - Ugibanja o pomladanskih ali jesenskih volitvah - Bodo volilni zakon res popravljen?

Čeprav bi morale biti volitve šele prihodnje leto spomlad, vlada v Franciji že predvolilno vzdušje. Vlada sicer še ni podvela, ali bo parlamentarne volitve razpisala ob času, kot predvideva zakon, torej spomladi, ali pa bo izkoristila svojo pravico, da jih odloži do jeseni. Kljub temu je predvolilna nervoza že postala osnovna značilnost politične dejavnosti tako v krogih opozicije, kot tudi v krogih stranke, ki je na oblasti.

Tako prvi kot drugi se trudijo, da bi čimprej dobili kakšno koli potrdilo o možnih teoretičnih kombinacijah, kako bi se čimprej prišlo do definitivne oblike volilne taktike, ki bi zagotovila zaželenih 242 mandatov, kolikor jih je potrebnih za večino v parlamentu. Čeprav se negotovost in nervoza čutita v obeh strankah ali bolje v vladni stranki ter v strankah opozicije, je vendarle očitno, da je opozicija bolj nervozna, vsaj bolj glasna, na vsak način bolj zaskrbljena, to pa predvsem zaradi težav v medsebojnih razgovorih v zvezi s programom in z nastopom na volitvah.

Ce je opozicija nervozna in zaskrbljena, niti stranka na vladi ni brez skrbi. Prav gotovo ima ta veliko težav in pregledov. Če bi hoteli skrbti vladne stranke raz-

vrstijo po nekakšnem vrstnem redu njihove pomembnosti, bi mogli reči, da je največ skrbi program reševanja notranjih, predvsem socialnih težav države, to se pravi tistih socialnih težav, ki vedno bolj pogosto postajajo osnovni činitelj pri opredeljevanju pretežne večine volivcev. Koj za to skrbjo pride po svojem pomenu skrb v zvezi z znaki, ki opozarjajo, da je vpliv stranke v zadnjem času začel upadati. Tretja skrb je zadeva voditelja neodvisnih republikancev Giscarda d'Estainga, s katerega pomočjo je vladna stranka imela doslej v parlamentu večino in ki zahteva spremembo pogojev kandidiranja in večje število kandidatskih mest.

Vsemu temu pa je treba dodati tudi zaskrbljenost vladajoče stranke za dogajanja v opoziciji, v kolikor bi prišlo do enotnega nastopa vseh levih strank, ker bi v tem primeru moglo priti do resnih težav glede ponovne osvojitve oblasti. Čeprav od vsega, kar smo navedli — sodijo po tem vse kar sedanje stanje — ni še nič hudo kritičnega, je razlog dovolj, da se vladni krogi in krogi vladne stranke temeljito ukvarjajo z vsemi temi problemi.

Vladna stranka še ni določila kandidatur, medtem ko se je večina opozicijskih strank za to že

letos spomladi dogovorila. Pojav nekaterih imen kandidatov v tisku je premier Pompidou označil le kot neuradne, ali bolje kot kombinacije, o katerih vodstvo stranke še ni dokončno sklepalo. Zavračanje za navajanjem kandidatov nekateri ocenjujejo kot posledico nerazčiščenih odnosov z Giscardom d'Estaingom, medtem ko drugi menijo, da želi vlada parlamentarne volitve odgoditi od pomladi do jeseni.

Vse bolj verjetno pa je, da bodo volitve razpisane v rednem roku, ker bi odložitev volitev — kot poudarja opozicija — bila preveč očitna potrditev zaskrbljenosti, ki da vlada v vladajoči stranki, česar pa stranka, ki je sedaj na vladi, prav gotovo ne bo hotela potrditi. So pa tudi drugi znaki, ki navajajo na sklepe, da vlada ne namerava spekulirati z razpisom volitev.

Tako je n.p.r. za polovico oktobra že najavljena predsedniškova tiskovna konferenca, ki bo — v kolikor bo do te konference resnično prišlo — najverjetneje posvečena prav volitvam. Razen tega je vlada pred dnevi, pri potvajanju proračunskega načrta za prihodnje leto, odobrila tudi povečanje plač velikemu delu uradnikov in namestencev v državnem službu, kar naj bi volilnim upravičencem služilo kot dokaz, da vlada skrbi za življenjsko raven.

Celo sam proračun nosi očitno pečat predvolilnega vzdušja, predvolilne dobe. Proračun je namreč zelo ambiciozen in predčasno odplačilo dolgov Američanom bi moralo biti potrditev njegove realnosti in to kljub pridrkom, ki so jih nekateri poslanci opozicije in predstavniki sindikatov glede tega izrazili.

Tudi se je v francoskem tisku ponovno pojavilo vprašanje, ali bo vlada predložila tudi spremembe volilnega zakona. Ker ima zagotovljeno večino v parlamentu, pa vlada — tako menijo — skušala tudi na ta način izboljšati svoje možnosti za prihodnje volitve. Računa se, da bo vlada predložila parlamentu spremembo tistega člena zakona, ki ureja tako imenovani «drugi krog».

Po dosedanjem volilnem zakonu namreč, v kolikor pri prvih volitvah, ali v spremenjenem volilnem zakonu, smejo kandidirati le tisti kandidati, ki so pri prvih volitvah dobili najmanj pet odstotkov glasov. Po nekaterih glasovnih namerah vlada predloži povečanje, da se ta odstotek poveča na deset. Če bi pri tem hoteli vzeti še abstinente, to se pravi tiste, ki se volitve ne udeležijo, pa bi se povečal na 15 odst. celotnega števila volilnih upravičencev.

Učinek tega bi bil dvojen: pri prvih volitvah bi odpadlo več «neresnih» kandidatov, bistveno pa bi se spremenili tudi odnosi med tistimi kandidati, ki imajo možnost uveljavitve. Prejšnja zamisel, da se «drugi krog» omeji na dva kandidata, ki bi dosegla največ glasov, kot je pri predsedniških volitvah, je dokončno pokopana.

Toda vse, kar se v zvezi s tem piše o volitvah in o volilnem zakonu, so še vedno le domneve, ugibanja.

Kakor vidimo, je torej tudi vladajoča stranka in ne le opozicija, že krepko stopila na pot volilnih priprav, pa čeprav se tega loteva bolj potihno, brez vidnih izstopov. Zaveda se pač, da bi na prihodnjih volitvah moglo priti do potrdila političnega polariziranja, seveda na strani opozicije in — na njeno škodo.

M. B.



Kakor smo že poročali, je prejšnji teden obiskala Gorico 190-članska delegacija holandskega mesta Venlo, ki se je pobratilo z Gorico in Celovcem. Med svojim obiskom je njihov zbor priredil tudi koncert

## VEDNO VEČJE UVELJAVLJANJE PADOVSKE POBUDE

# Bogat program bližnjega sejma naprav za notranje prevažanje

Poleg zelo obsežne razstave bo vrsta strokovnik sestankov

V Padovi se vneto pripravljajo na IV. sejem naprav za notranje prevažanje in skladiščenje «TRAMAG 66», ki je na sporedu od 13. do 18. oktobra. Prikaz navedenih naprav bo zavzel 25.000 kv. m razstavne površine ter bo obsegal razstavo izdelkov nekaj več 200 razstaviljavcev. Med napravami za prevažanje raznega blaga in surovin v industrijskih podjetjih bo prikaz obsegal predvsem najnovejšo stvaritve na področju traktorjev vilicarjev, žerjavov in prenosnih trakov. Poleg tega so prijavitelji svojo udeležbo na razstavi tudi nekateri vidnejši proizvajalci stalnih in prenosnih dvigal, prikaz naprav za skladiščenje bo obsegal zlasti vse potrebne priprave za paletizacijo, ki si čedalje bolj utira pot v današnje pridobitno življenje.

Poleg same sejemске prireditve je na sporedu tudi vrsta kongresov in študijskih dnevoev. Ze na otvoritveni dan se pričelo delo strokovnjakov, ki se bodo zbrali iz vse Italije v Padovi. Prvi študijski dan bo posvečen razpravam o notranjih prevoznih in najnovejšem razvoju skladiščne tehnike in Italiji, Franciji in Angliji.

O italijanskem razvoju na tem področju bo govoril prof. Russo Frattasi iz Turina, ki je hkrati tudi tehnični svetovalec TRAMAG za Francijo predsednik združenja IFIIM Gardellini, za Anglijo pa strokovnjak iz Newcastlea Harris.

Posebno zasedanje strokovne komisije bo 13. oktobra popoldne posvečeno širši razpravi o prevažanju in skladiščenju blaga v razsutem stanju. Nastednji dan bodo načeli vprašanje skladiščenja in prevažanja stekla, keramičar, in izdelkov, finomehanskih proizvodov, elektrotehničnih instrumentov in drugih izdelkov. Sedmi dan se bo predmet razprave pomsnil na proizvodno mehaniko in elektromehanične industrije, dan za tem pa bodo strokovnjaki vzeli v razpravo vprašanja, ki zadevajo premikanje in skladiščenje končnih industrijskih izdelkov. Dne 18. oktobra bo na dnevnem redu še vrsta predavanj

o nadzorstvu vskladiščnih zalog v okviru javnih in srednjih podjetij, popoldne istega dne pa se bo razprava raztegnila tudi na velika podjetja.

Kot nadaljnja sprema prirediteljev k letošnjem «TRAMAG 66» je na sporedu tudi obsežen program filmov, poleg tega pa si bodo strokovnjaki med svojim bivan-

njem v Padovi ogledali tudi nekaj vodilnih industrijskih podjetij v okolici. V dneh od 13. do 15. oktobra bo običajno vsedržavno tekmovanje upravljavcev traktorjev, ki bo istovrstno uveljavljeno v dneh 16. in 17. oktobra pa bo četrto vsedržavno tekmovanje upravljavcev dvigalnih naprav.

# RADIO VIZIJA

TOREK, 27. SEPTEMBRA 1966

## Radio Trst A

8.15, 13.15, 14.15, 20.15 — Poročila; 7.00 Koledar; 7.30 Jutranja glasba; 11.30 Šopek slovenskih; 11.45 Popevka trah; 12.00 L. Rehar: «Tabuot, ku s'n biu mičkn fntic»; 12.30 Za vsakogar nekaj; 13.30 Glasba po željah; 17.00 Orkester; 17.20 Glasba za vas; 17.30 Glasba; 18.30 Witold Lutowski; 18.30 Koncert za orkester; 19.00 Saksokofist Papetti; 19.15 Spoznavajmo naravo; 19.30 Letni časi v slovenski pesmi; 20.00 Sport; 20.35 Laska glasba; 21.00 France Bevk: «Na planini Jalovnik»; 21.20 Flavist Bruno Dapretov; 21.35 Paberki iz diskoteke; 22.25 Bochehrini; Koncert za orkester in godala; 22.45 Jazovska revija.

## Trst

12.05 Superšpe; 12.25 Tretja stran; 13.15 Supermarket; 14.10 Oporni program.

## Koper

6.30, 7.30, 12.30, 14.30, 19.15 — Poročila; 7.15 Jutranja glasba; 10.15 Laska glasba; 10.45 Nove plošče; 11.00 Otroški kotiček; 11.15 Laska glasba; 11.30 Današnji pevci; 12.00 in 13.00 Glasba po željah; 13.40 Opera panorama; 15.00 Za oddih in razvedrilno; 15.45 Slov. narodne; 16.00 Za mlade poslalsaloe; 16.20 Glasbena galerija; 17.00 Tretja stran; 17.40 Pevci; 18.00 in 19.30 Prenos RL; 22.15 Trio Michel Hauser; 22.35 Glasba za lahko noč.

## Nacionalni program

7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 20.00 — Poročila; 8.30 Glasba za godala; 8.45 Neapeljske pesmi; 9.05 Harmonikarji; 9.15 Parlamentarne komisije; 9.25 Na sporedu Glazunov; 10.05 Popevke; 10.30 3. dejanje Fizzettijeve opere «La figlia di Jorio»; 11.15 Narodni ples; 11.30 Jaz; 11.45 Pesmi, ki so v modi; 15.15 Likovne umetnosti; 15.45 Gospodarska rubrika; 16.00 Spored za najmlajše; 16.30 Komorna glasba; 17.25 Sicilski glasbeniki; 18.25 Slavni valčki; 18.50 Znanost in tehnika; 20.25 V Casojli; «Il diritto di uccidere»; 21.45 Plasmosifončna glasba; 22.30 Plesna glasba.

## II. program

7.30, 8.30, 13.30, 14.30, 19.30 — Poročila; 7.35 Jutranja glasba; 8.50 Kitarski Benjamin Lopez; 9.00 Poje Nana Moskou; 9.15 Orkester Canfora; 9.40 Nove ital. pes-

mi; 10.00 Operne uverture; 10.35. Veliki variete; 11.15 Orkester Balotta; 11.35 Vesela glasba; 12.00 Danes v glasbi; 14.05 Pevci; 14.45 Glasbeni kotički; 15.15 Vrtljak pesmi; 15.35 Koncert; 16.00 Rapsodija; 17.00 in 17.45 Glasba za mladi; 17.35 Poljudna enciklopedija; 18.35 Enotni razred; 18.50 Vaša izbranca; 20.00 Tito Manlio; 21.00 Nove angleške plošče; 21.40 N. Rotondo in njegov ansambel; 22.10 Glasba v večeru.

## III. program

18.30 Jommelljeva sonata za dva klavičembala; 18.45 Nemška kultura; 19.00 Koncert; 20.50 Revija revij; 21.20 Monteverdi-Petrassi; 21.50 Španjla zasede Ameriko; 22.20 Japonski skladištelji.

## Slovenija

7.00, 10.00, 13.00, 14.05, 15.00, 19.30 — Poročila; 9.05 Glasbena matineja; 8.55 Radijska sola; V Koper gremo; 9.25 Zabavni orkester; 10.15 D. Svara; iz opere «Veronika Deseniška»; 11.00 Turistični napotki; 11.15 Nimaš prednostni; 12.05 Skladbe za pihalne instrumente; 12.30 Kmetijski nasveti; 12.40 «Štirje kovačji»; 13.30 Priporočajo vam...; 14.05 Od Bacha do Bartoka; 15.20 Zabavni intermezzo; 15.40 v terek na svideenje; 16.00 Vsak dan za vas; 17.05 Iz klavirske literature; 18.00 Aktualnosti; 18.15 Zabavne melodije; 18.50 Na mednarodnih kriztopjih; 19.05 Glasbene razglednice; 20.00 Zbor «Glasbene matice» iz Clevelanda; 20.20 Radijska igra — O'Neill; Elektra nam žaluje — II. del; 21.15 Pesem godali; 21.35 Iz fonoteke rudna Koper; 22.15 Jug. glasbena tribuna; 23.05 «Bach in barok» — «The Swingle Singers».

## Ital. televizija

18.00 Spored za najmlajše; 19.00 Prigode kapitana Cooka; 19.45 Sportne vesti in ital. kronike; 20.30 Dnevnik; 21.00 Film «Fascinosa»; 21.30 Kmetijski nasveti; 22.30 Filmske kronike; 23.00 Dnevnik.

## II. kanal

21.00 Dnevnik; 21.15 Za motorizirane ljudi; 22.00 Tajnosti glasbe — z Bernsteinom in newyorškim filharmoničnim orkestrom.

## Jug. televizija

18.30 Vater v Beli krajini; 18.50 Človek in morje; 19.40 Obzoriki; 20.00 Španjla Pariz München; celovečerni film; 21.20 Kulturna panorama; 22.00 D. Smole; Vesele igra v temnem; 22.55 Poročila.

# HOROSKOP

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Uveljavili se boste s svojimi izvirnimi idejami. Neko osebo, ki vam je pri srcu, boste rešili iz zagate.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Lepe priloznosti, ki pa jih ne boste znali izkoristiti. Ko sode o drugih, n. bodite preveč strogi.

DVOUČKA (od 21.5. do 22.6.) Nove naloge in odgovornosti, zato bode pripravljeni na vse. V krogu vaših bližnjih nekaj ne bo prav.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Delikatno dan, ko bo treba dati vas od sebe. Otržite se neke vsiljive ljubezni.

LEV (od 22.7. do 22.8.) Zadeva ne bo enostavna, z dobro voljo pa boste vse opravili. V ljubezni se ne boste mogli pritoževati.

DEVICA (od 22.8. do 22.9.) Ostanite na svoji poti, ker bi vsaka nova bila tvegana. Potrebni ste nekoli miru.

TEHTNICA (od 22.9. do 23.10.)

Izberite tisto delo, ki vam bo dalo več zadoščenja. Pomnožite pridobiti na svoji veljavi.

SKORPION (od 24.10. do 22.11.) Vaši načrti so kar dobri, težko pa jih boste uveljavili. Čutite, da v neki družini niste zaželeni.

STRELEC (od 23.11. do 20.12.) Uredite stare probleme, da vam preveč ne zastanejo. Nove večje prijateljstvo.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) Na pot boste morali zaradi poslov. Preveč razpravljajte o zadevi, ki je zelo enostavna.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Izogibajte se površnim ljudem, da vas ne spravijo v težave. Ne sklepajte nič v naglici.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Zaupajte v sodelavce, saj sami ne boste zmogli vsega. Nekoliko uklenjene se boste čutili.

BORIS VIŠNOVIC

(Nadaljevanje sledi)

## NA NAJVEČJEM JUGOSLOVANSKEM KMETIJSKEM POSESTVU

# Obetajoči obrisi bodoče «tovarne koruze» v Belju

Letos je velika «njiva» zavzemala površino 2500 ha, v načrtu pa imajo njeno razširjenje na 12.000 ha - Delo bo zelo mehanizirano

Za letošnji žetev v Jugoslaviji pravijo, da je najbogatejša žetev, kar jih je kdaj koli bilo. O tem govorijo tudi konkretne številke: 6,4 milijona ton žita in 8 milijonov ton koruze. Letošnja žetev je tolikšna, da je ustvarila nov problem — kam s tolikšnim bogastvom. Po nekem do zrnje zasilo spravili v učilnice, drugod so postavili zasilne strehe, toda šola se je začela, zastine shrambe pa ne zagotavljajo, da se bo zrnje ohranilo. Tu pa ne nameravamo navajati novih številk in podatkov v zvezi s tem, pač se bomo ustavili pri primeru na nekem jugoslovanskem kmetijskem posestvu, boljše povedano, velikem kmetijskem kombinatu.

Beljski kombinat je največje kmetijsko posestvo in podjetje v Jugoslaviji in na tem posestvu imajo tudi parcelo, ki ji pravijo «beljski Kanassa». Je to verjetno največja «njiva» v Jugoslaviji, ki je bila letos posejana s koruzo. Zakaj ime «Kanassa»? Zato, ker je to ime ameriške zvezne države, kjer pridelajo največ koruze. Ta «njiva» na posestvu ob Dravi je letos merila 2500 hektarov, ki so bili vsi posejani s koruzo. Po navadi so ob času, ko se začena zaključno delo na koruznih poljih, pozivali ljudi, da bi prihiteli na kratkotrajno sezonsko delo za obranbo koruze. Letos pa vodstvo podjetja ni vabilo ljudi na delo, ker so uvedli mehanizacijo obrabe koruze, uvedli so torej posebne tehnične naprave, ki same lomijo koruzne storže, jih ličejo in nadaljujejo s tem procesom vse do sušenice, tako da je v samih 24 urah koruza že v vrečah za skladišča, v konkretnem primeru za izvoz. Iz tega ciklusa mehanizirane obdelave pride za sedaj iz ene sušenice

vsak dan štiri vagona suhega zrnja, ki gre v izvoz.

Na tem velikem kompleksu je te dni polno dela, kot še nikoli. Vendar so to šele začetki mnogega širšega načrta beljskega kompleksa «Kanassa»: kajti vodstvo tega posestva namerava do enjivost od sedanjih 2500 hektarov razširiti na 12.000 hektarov in bo to že nekakšna — tovarna koruza. Delo se bo celoti mehanizirano, tako da bo zaposlovalo razmeroma malo delovne sile, po sedanjih računih komaj po enega delavca na sto hektarov obdelane površine. Če bi tudi v naslednjih letih ob grozotehniških ukrepih in dobrih vremenskih razmerah bila letina takšna, kakršna je bila letos, bi delo enega samega delavca prineslo podjetju okoli 39 milijonov dinarjev vrednosti. Se bolj nazorno nam to pojasni naslednji podatek: za sto kilogramov koruze bo delavec, ki jo zaposlen na tem kompleksu, v povprečju porabi komaj 12 minut dela.

Največja «njiva» koruze leži na levi strani Drave na baranjski strani. Da je tu nastala tolikšna «njiva», je dejansko zaslug lanskoletne poplave, ki je uničila vsa kmetje ob lanski poplavi izgubili vse pridelke in ker sami ne zmogajo ustreznih ukrepov proti poplavam, so pripravljali prodajni svoja zemljišča podjetju, ki zmore vsa moderna tehnična sredstva. Poleg tega so doslej na tem področju zasebniki pridelali kvečjemu 20 stotov koruze na hektar, je pač zemljišča ali preveč vlažno ali poplavljeno, večših pa tudi preveč suho. Po letošnjem poskusu temeljitije obdelave s tehničnimi sredstvi in po agro-

tehničnimi načeli pa je pridelok neprimerno večji, saj računajo, da bo letos v povprečju znašal 70 stotov, na nekaterih področjih pa celo 90 stotov koruze na hektar.

Seveda je pretežni del teh lepih zamisli šele v načrtu, vendar so strokovnjaki podjetja že izdelali tehnične načrte, hkrati pa so geološki proučili pločnost zemlje in ugotovili, da je najprimernejša za gojenje koruze.

V splošnem velja že uveljavljeno pravilo, da se v kmetijski upošteva tako imenovano kolobarjenje, to se pravi, da se posevne kulture vrstijo v določeno redosledju. V tem primeru pa računajo, da bodo iz leta v leto gojili tu le koruzo, da bodo torej tu izvajali monokulturo, seveda pa bodo ustrezno temu gojili zemljo, da ji ne bi zmanjkalo potrebnih snovi, ki jih koruza za svojo rast potrebuje. Rekl pa smo, da so se zamislili v glavnem šele v načrtu, kajti že letos so imeli velike težave, da bi pravocasnou uredili sušilnice in nabavili ustrezne stroje za obrabo koruze. V glavnem so v letošnjih načrtih uspehi, za nadaljevanje razširjenega «njiva» na 12.000 hektarov površine pa bodo potrebne nadaljnje večje investicije v strojni park in v sušilnice ter silose. Najtežji problem pa je problem komunikacij, to se pravi cest po ogromnem terenu, saj je znano, da je na takšnem zemljišču izredno težko graditi ceste. Če se bodo načrti izvedli v celoti, bo to postala ne več veljanska njiva, pač pa tovarna koruza. Če nadalje upoštevamo letošnjo letino, če torej računamo prihodek v letošnjem povprečju, bo ta «njiva» dala v enem letu 9600 vagonov koruze.

# Zvezde nad Sredozemljem

Morje bi v trenutku izsesalo iz nas vso utrujenost, ki jo že dneve kopiči topla toplota, kateri ni mogoče nikamor pobegniti. Ljudje se morajo pač vselej ravnati po nekem vzornem redu, o katerem pa ne moremo biti povsem prepričani, da nas bo pripeljal bliže k cilju. Pa naj bo ta cilj kakršnokoli. Hladna voda, kamor seže oko, toda gladamo jo lahko le s palube; kopanje bi pomenilo prekršek ali celo samomor. Mornarji ne razmišljajo o tem; opravljajo službo pri stroju, na palubi; vse leto gledajo morje, a ne vem, če se je kateri izmed njih kopal v tem poletju. In morda je za njih morje isto kot zrak ki ga človek resnično občuti šele tedaj, kadar ga ima premalo. Tudi jaz sem prenehali razmišljati o morju, kajti poleg mene sedi Iris. Ko prelete gladino morske lastavice, obadva pogledava za njimi. V naslednjem trenutku izginejo v vodi. Tedaj se zopet zazreva drug drugemu v oči.

Lepe oči ima Iris. In rad jih imam, ker me gledajo tako zvesto. Njeno vitko telo se mi zazdi skoro preveč krhko in nežno, tako da se je le lahko dotaknem. Nasmehnem se, ker ima zabavno opečen nos. Ni dolgo tega, kar sva se spoznala. Nekaj trenutkov preden smo odrinili s krške, sem stopil z mostička na palubo, nekoliko ommajlen od trpkoga grškega vina. Tedaj sem jo prikratk zagledal. Na sebi je imela temno jopico in tesno se prilagajajoče krilo. V hipu sem spoznal, da ji kretška ogrlica čudovito pristaja ter da so njene omamne temne oči rojene za zapeljivo. — Bez očevljanja sem se ji približal in jo pobožal po licu: — Ali si ti kraljica s Krete?

Kot iz neke meglene daljave sem zaslišal glas prvega oficirja, ki je stal ob mostičku: Ne, ona ni kraljica s Krete. Le na ladjo so prišli novi gostje. Zato bi se spodobilo, da ste nekoliko vljudnejša.

Nisem se potrudil, da bi odgovoril prvemu oficirju. Bil sem namreč prepričan, da je v moje življenje stopila kraljica. Ona se je tedaj le presenečeno nasmehnila in danes vem da sem tedaj napravil morda svojo najbolj uspešno potezo v življenju. Kajti trenutki, ki sva jih preživela skupaj, so nama zveneli, in zaupni veseli harmoniji. Saj so vse stvari na svetu končno ustvarjene zato, da jih gledamo z nekom, ki ga imamo radi. Stvari in ljudje dobe teaj neko novo, poglobljeno razsežnost. Življenje pa prične

odsevati pridih plemenite lepote, katere prej nismo znali zaznati. Potem pa jo odkrijemo prav povsod in niti ni pomembno, če dsi mimo nas ravno obla Peloponeza, na katero so v noči pripetle luči vasic, skritih, podnevi v olčnih gajih. Svetloba svetlinok je medla pod zvezdami Sredozemlja, za katere se nam dozdeva, da so naložene na nebu v neštetihi plasteh, katere spletajo prosorno pregrinjajo ki se usipa, kot svetni pra. Ne več po morju, po cvetnem prahu zvezd drsi; tedaj naša ladja.

# ŠPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT

ODBOJKARSKI TURNIRJI 9. SLOVENSKIH ŠPORTNIH IGER VPISOVANJE SAMO ŠE DANES

## Mladinke: 1. Sokol, 2. Škamperle, 3. Kras Mladinci: Kras in Sokol A v finalu za 1. mesto

Mladinci Škamperla tretji - Med članicami Brežanke na tretjem mestu

Tudi za mladince in mladinke, kot se prej za člane, se je v nedeljo začelo tekmovanje v odbojki. Letos so mladinci in mladinke prvič nastopile na SŠI, ker do sedaj prireditelj ni bil nikdar organiziral podobnega tekmovalnega za nase najmlajše. Ekipa, ki so se predstavile na igrišču so bile za nas nove. Edino posamezno igralko smo poznali, ker so nastopili na italijanskem mladinskem prvenstvu. V celoti so bile tekme precej zanimive, ne morda za tisto publiko, ki je vajena Borovih tekem in zato ji ugaja lepa živahna igra, temveč za trenerje in za tiste, ki živijo za odbojko. Pri teh mladincih za sedaj ni važno kako igrajo in kdo zmaga, temveč ali se bo iz teh vrst rodil kakor Jurkovič, Pavlica ali S. Veljak. Dobro vemo, da vsi niso talentirani za odbojko, zato prav na SŠI imajo trenerji možnost, da vidijo kaj fanfar in največ tež in za kaj je največ talentiran. Najvažnejše pa je, da se mladina nekeje udeležuje. Preveč je danes mladine, ki se zanima samo za jeje in pitje in za beat modo. Slovenska mladina je bila vedno zročna v duhu in v telesu, ker je živela v neokuzeni okolici. Zato moramo biti za naprej paziti, da se ne nauči slabih navad. Za nastop najmlajših pa se moramo predvsem zahvaliti staršem. Zavedli so se katera je prava pot, do kateri se bo fant razvil v dobre

### Turnir članic

**ŠKAMPERLE A - BARKOVLEJE A 2:0**  
(15:0, 15:3)  
Proti izkušenim in vrhu tega uigranim predstavnicam svetovnega škega društva, ki ima v svojih vrstah najboljšo igralko Bora, Barkovljanke niso mogle niti z najboljšo voljo nitičesar. V prvem setu sploh niso prišle do besede, v drugem pa so si nabrale le tri točke, kar dokazuje, da je bila razlika med obema šesterkama res velika. Jasno je, da je igra potekala ob monotonosti Škamperle in da je bila zato tudi precej dolgočasna. Postavi  
Škamperle A — Olga Pavličič, Anica Hmeljak, Pia Hmeljak, Sonja Barej, Norči Zavadlav, Nadja Svab, Neda Mijot.  
Barkovlje A — Mira Stegu, Odila Bufo, Milva Martelan, Tanja Hreščak, Neva Uršič, Nadja Kriščak.  
Sodnik — Rudi Škrinjcar.

**CANKAR A - BREG A 2:0**  
(15:9, 15:11)  
Težje je šlo Šentjakobčankam, ki so našle v tekmi Brega zelo trd oroh. Cankar se je predstavil s skoraj celotnim B mostvom Bora, katera sta ojadili Kendovala in B. Istovota. Igra sama je bila lepa in polna razburljivih trenutkov ter večkrat izenačenja. Tokrat so se cankarjke večkrat posluževale uspešnega točkovanja. Prvič opazili tudi v vrstah Brega. Lahko rečemo, da so Brežanke pokazale velik napredek, ker so začele igrali v vrstah Brega. To se kaže v vrstah plavkih Cukova in Divna Slavača, ki sta večkrat spravili iz zadrega sicer solidne predstavnice Cankarja. Te so pokazale izredno vnetje in tehniko, zaradi česar so si, pa čeprav s precejšnjim napotom, zagotovile zaslužen zmagov. Postavi  
Cankar A — Lidija Kenda, Neva Banelj, Ivica Svab, Mirana B. Batista, Silva Pernarčič, Mara Rogelj, Milly Fischer, Breda Pahor, Jasna Rauber.  
Breg A — Tamara Foraus, Nevenka Slavec, Daria Cesnik, Mara Racman, Mira Cuk, Zoja Glavinja, Mirana Vodopivec.  
Sodnik — Igor Orel.

**SOKOL A - CANKAR 2:0**  
(15:5, 15:10)  
Kljub lepi igri so morali šentjakobčanki nastopnikom iz Na. Brežine, ki so se predstavili skoraj s celotno šestko, ki je že nastopala na uradnem mladinskem prvenstvu. Vrhu tega so se Nabrežničevalci z Dariom Svetličem, ki je le to tekmo nastopal celo v vrstah ekipe iz trških gasilcev. Postavi  
Sokol A — Dario Svetlič, Mario Bogatec, Martin Petelin, Savo Ušaj, Ivan Peterlin, Peter Suhadoci, Robert Franco.  
Cankar — Boris Košuta, Igor Može, Ljubo Jančar, Klavdij Veljak, Ivan Verč, Boris Babič.  
Sodnik — Franko Draščič.

**ŠKAMPERLE-BREG 2:1**  
(13:15, 15:2, 15:13)  
Malo je manjkalo, da se ni tudi srečanje zaključilo kot prvo. V zadnjem trenutku pa je Robert Felc rešil škamperle, da se je še vedno pravočasno predstavil sodniku. Prelo si je kot najmlajši predstavnik svetovanske ekipe nabral tudi največ aplavzov občinstva. Tekma sama ni bila ne na višini, ne zanimiva. Pohvaliti pa je treba obe ekipi, ki sta vs časa pokazali izredno poštovitost in borbenost. Postavi  
Škamperle — Stojan in Duško Udovič, Mario Spetič, Andrej Rud. dež, Miran Škrap, Robert Prelec.  
Breg — Vojtek in Voljo Lovriha, Boris Pangerc, Rado Sandin, Igor Starnard, Ravel Kodrič, Miki Glavinja, Walter Ota.  
Sodnik — Rudi Škrinjcar.

**CANKAR-SOKOL B 2:0**  
(15:11, 15:10)  
Ker sta imeli obe ekipi v svojih vrstah nekatero izkušeno igralko, je bila tekma vsekakor na višjem nivoju kot prejšnja. Cankar si je zagotovil zmago predvsem po zaslugi Klavdija Veljaka in tudi ostalih, ni mu bilo vedno v pomoč. Postavi  
Cankar — Boris Košuta, Igor Može, Ljubo Jančar, Klavdij Veljak, Ivan Verč, Boris Babič.  
Sokol B — Igor Zadnik, Peter Ušnar, Marko Kobau, Franc Blažič, Aleš ni Dimitrij Brečko.  
Sodnik — Mario Šušteršič.

**KRAS-ŠKAMPERLE 2:0**  
(15:3, 16:14)  
V tej tekmi so mladi odbojkarji škamperle pokazali več kot v prejšnjih nastopih, vendar v uvodnem nizu niso našli primernega orožja, ki bi se ga poslužili v borbi proti uigranim Zgoničanom. V drugem setu pa bi smatli svetovanci pripravili največje presenečenje. Vodili so že s precejšnjim naskonom, vendar tega zaradi pomanjkanja izkušenj niso znali ohraniti in so zato tekmo končali, pa čeprav je za minimalno razliko. Postavi  
Kras — Lucijan in Bruno Milič, Igor Grilčan, Igor Guštin, Walter Kobal, Edi Škrk, Viadi Wilhelm, Ladi in Miloš Budin, Jurij Vesaver.  
Škamperle — Stojan in Duško Udovič, Mario Spetič, Andrej Rud. dež, Miran Škrap, Robert Prelec.  
Sodnik — Pavel Morpurgo.

**ROKI PRIJAV ZA NASTOP NA SSI**  
(na sedežu športnega združenja Bor — Vrdeška cesta 7)  
**ATLETIKA**  
Samo še danes — KVIZ  
Do 21. ure 30. t. m.  
**NAMIZNI TENIS**  
Do vključno 3. oktobra.

### Turnir mladink

**SOKOL-KRAS 2:0**  
(15:7, 15:3)  
Medtem ko smo zjutraj prisostvovali delno zadovoljivim igram, tega ne moremo reči za mladinke. Čeprav poštovitvalne in do skrajnosti borbene, mladinke niso znale so karkoli lepe igrati. Seti in tekme so

osvojile tiste ekipe, ki so znale bolje servirati. Zato se ne moremo govoriti o pravi odbojki. Dekleta so bila v nedeljo prvič na odbojkarškem igrišču in prav zaradi tega smo si že predstavljali kako bo končala. Postavi  
Sokol — Tamara in Marina Caharja, Sonja Rolič, Savina Knez, Lučka Paletič, Neva Terčon.  
Kras — Eda in Volja Milič, Anica Guštin, Milva Budin, Ivica Kresič, Marita Škrk, Anuška Marušič.  
Sodnik — Mario Šušteršič.

**ZA PRVO IN DRUGO MESTO**  
**SOKOL-ŠKAMPERLE 2:0**  
(15:3, 15:9)  
Tudi tu razen poštovitvalnosti in servisu drugega ni bilo. Zmagala je ekipa, ki je znala s servisi izbiti zmago na drugi strani igrišča. Postavi  
Sokol — Tamara in Marina Caharja, Sonja Rolič, Savina Knez, Lučka Paletič, Neva Terčon.  
Škamperle — Gabriella Čandek, Marta Kocjančič, Nadja Ponda, Sonja Zupančič, Nadja Barazzutti, Sonja Terčon, Marinka Saražin.  
Sodnik — Pavel Morpurgo.

**OPOROŽILO**  
Prirediteljski odbor IX. SSI opozarja udeležence mitingov, da ne bo dovolil nastopa tistim, ki se ne bodo predstavili na startu z zaščitnim pokrivalom. Za nastop v avtoraljeju pa mora biti tekmovalce zavarovan.

**OPOROŽILO**  
Prirediteljski odbor IX. SSI opozarja udeležence mitingov, da ne bo dovolil nastopa tistim, ki se ne bodo predstavili na startu z zaščitnim pokrivalom. Za nastop v avtoraljeju pa mora biti tekmovalce zavarovan.

**OPOROŽILO**  
Prirediteljski odbor IX. SSI opozarja udeležence mitingov, da ne bo dovolil nastopa tistim, ki se ne bodo predstavili na startu z zaščitnim pokrivalom. Za nastop v avtoraljeju pa mora biti tekmovalce zavarovan.

**OPOROŽILO**  
Prirediteljski odbor IX. SSI opozarja udeležence mitingov, da ne bo dovolil nastopa tistim, ki se ne bodo predstavili na startu z zaščitnim pokrivalom. Za nastop v avtoraljeju pa mora biti tekmovalce zavarovan.

## V soboto 1. in v nedeljo 2. atletsko tekmovanje 9. SŠI

V soboto 1. oktobra in v nedeljo 2. bo na občinskem stadionu pri Sv. Šoboti atletsko tekmovanje 9. slovenskih športnih iger.

Tekmovanje bo obsegalo naslednje panoge:  
**Moški** — 110 m zapreke, 400 m, hoja 4 km, daljina, višina, disk, 100 m, 1500 m, palica, krogla, koplje, švedska štafeta 400 x 300 x 200 x 100 m.  
**Ženske** — 80 m, krogla, višina, daljina, štafeta 4 x 50 m.  
**Mladinci** — troboj (80 m, višina, krogla).  
Tekmovalci bodo razdeljeni v naslednje kategorije:  
**Moški** — rojeni leta 1949 ali prej (nastopajo lahko vsak dan v dveh panogah in v švedski štafeti).  
**Mladinci** — rojeni leta 1950 ali kasneje (nastopajo lahko v troboju in v eni panogi v konkurenci za moške, vendar samo v drugem dnevu). Vsak mladinec se lahko prijavljuje tudi kot amobil. Pri tem primeru seveda ne sme nastopiti v troboju temveč s pogojl kategorije amobil.

**URNIK TEKMOVANJA**  
1. dan (sobota, 1. oktobra)  
15.00 — zbor sodnikov in tekmovalcev  
15.30 — 110 m zapreke (kvalif. višina) (troboj mladinci in moški)  
15.45 — 400 m (kvalifikacije)  
16.15 — 80 m ženske (kvalif.)  
16.30 — hoja 4 km  
16.30 — 80 m (troboj mladinci) (daljina) (moški)  
17.00 — daljina (moški)  
17.15 — 80 m ženske (polfinale)  
17.30 — 110 m zapreke (finale)  
17.45 — 400 m (finale)  
18.00 — 80 m ženske (finale)  
2. dan (nedelja, 2. oktobra)  
8.00 — zbor sodnikov in tekmovalcev  
8.30 — 100 m (kvalifikacije) skok s palico  
višina (ženske)  
9.00 — krogla (moški)  
9.15 — 1500 m (serije)  
9.30 — 100 m (polfinale)  
10.00 — štafeta 4x50 m (polfin.)  
10.15 — daljina (ženske)  
10.30 — 100 m (finale) koplje  
11.30 — štafeta 4x50 m (finale)  
11.45 — švedska štafeta 400x300x200x100 m (serije)

**TEHNIČNE PRIPOMBE:**  
Pri teku čez zapreke na progi 110 m bodo zapreke visoke 91,4 centimetra.  
Pri skoku v višino se bo letvica dvigala kot sledi:  
Troboj mladinci — 100, 110, 120, 130, 140, 150 in nato po 5 cm.  
Ženske — 80, 90, 100, 110, 120 in nato po 5 cm.  
Moški — 130, 140, 150 in nato po 5 cm.  
Pri skoku s palico: 200, 220, 240, 250 in nato po 10 cm.  
V švedski štafeti bodo tekmi prešli vsak v svoji progi prvih 120 metrov.  
Teža krogla, diska in koplja:  
Troboj mladinci — krogla 5 kg, ženske — krogla 4 kg.  
Moški — krogla 7,25 kg, disk 2 kg, koplje 0,8 kg.

**VPISOVANJE SAMO ŠE DANES**  
**Štafeta 4x50 m ženske**  
Ženska štafeta 4x50 m bo letos prvič na sporedu slovenskih športnih iger. Problem te panoge ni dolžina teka (komaj 200 m za štiri tekačice), temveč predvsem štafeta palice, ki jo mladi prireditelji, če so napačno izvedli, do diskvalifikacije čiste ekipe.  
Dekleta, ki bodo v tej panogi nastopile, bodo startale kjer je start za tek na 200 m in bodo celotno progo pretele vsaka na svoji progi.  
Prvi predajo bo pri 50 m, drugi pa pri 100 m tretja pri 150 m. V vsaki predaji bo imela posamezna ekipa na razpolago 20 m, v katerih bo morala palico prevesti naslednji tekačici. Ti 20 m dolgi odseki se začnejo pri 50 m in končajo vsakega deteta v končajo 10 m po vsakem delu. Tekačica, ki prikaže palico stoji tik ob črti, ki omejuje ta odsek na notranji strani. Ko je njena tovarišica kakih 4 metre od nje starta tudi ona sama in tekmelj roko zmaga in jo nato nadaljuje. Če tekačica ne končuje svoj del lahko enostavno postati palico v roko. Predajo palice morajo obe tekačici vsakokrat izvesti v 20-metrskem prostoru sicer bodo izločene.  
Pri predaji obstaja nevarnost, da tekačica, ki palico prikaže, starta prepozno. V tem primeru ne bo morala več dohiteti in uspešno menjava bo šla po vodi. Slabo uspe menjava tudi če tekačica, ki palico prikaže, preneha čaka na tovarišico. V tem primeru se bo tek palice skoraj ustavlil in bistvo hitre štafete (palica mora potovati skozi celo progo brez zastojev) ne bo prišlo do izraza. Če tekačica med menjavo palice pade iz rok, naj jo urno pobere in naj teč nadaljuje. Če tekačica pade, samo če bo palica padla na drugo stezo ali izven odseka za predajo.

Ker so večina domače atletične nevede predaj, je najbolje, da se naučijo najenostavnejšega načina predaje. Startajo naj s palico v levi roki in tekačica, ki čaka na prvi predaji, naj stoji na sredini steze in jo prejela v desno roko. Pot palice je s tem sistemom mnogo varnejša, ker se večkrat spodi, da palica tekaču med predajo iz ene roke pade v drugo. Če večina domače atletične ne obvladajo nobenega sistema predaje je najbolje, da se naučijo tega. Vsem družstvom priporočamo, aa štafeti tek čimvečkrat ponovijo, ker je v menjavi največkrat odločitev za prvo mesto.

**NARARSAJNIKI**  
**Esperia-Breg 0:13 (0:4)**  
V tretjem kolu naraščajniškega prvenstva so Brežani na igrišču Fončane z visokim izidom odpravili nevarnoizirano Esperio-Mleda. Brežani so dokazali, da bo v kratkem postala iz njih zelo dobra ekipa s solidnimi igralci. Za Breg so dosegli gole: Veljak 6, Zahar 4, Lovriha 2 in Cuk enega.  
Brežani so nastopili v postavi: Zerial, Kurih, Geril, Bandi, Berdon, Slavec, Lovriha, Zahar, Veljak, Cuk in Kocjančič.

**JUNIORJI**  
**Roianec-Breg 2:0 (2:0)**  
Z dvema goloma v začetku tekme si je Roianec zagotovila v nedeljo obe točki na domačem igrišču proti ekipi Brega, ki je nato celotno tekmo besno napadala in zaigrala eno najlepših tekem svojega obstoja. Le tesna obramba Roianec, branili so se v 9 igralci, je pripomogla, da so morali Brežani poraženi domov.  
Breg je nastopil v postavi: Rapotec, Maar, Hrvatčič, Opara, Melika, Komar, Samec, Mikuš, Rodella, Petaros V. in Petaros D.  
K. V.

## Velik uspeh Bora: 2. Cesar, 4. Fučka!

Borovec ob zmago v zadnji panogi - V ženskem peterboju zmaga za Orlando

Borovec ob zmago v zadnji panogi - V ženskem peterboju zmaga za Orlando

Borovec ob zmago v zadnji panogi - V ženskem peterboju zmaga za Orlando

Borovec ob zmago v zadnji panogi - V ženskem peterboju zmaga za Orlando

Borovec ob zmago v zadnji panogi - V ženskem peterboju zmaga za Orlando

Borovec ob zmago v zadnji panogi - V ženskem peterboju zmaga za Orlando

Borovec ob zmago v zadnji panogi - V ženskem peterboju zmaga za Orlando

Borovec ob zmago v zadnji panogi - V ženskem peterboju zmaga za Orlando

# ŠPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT

## ALIGA BLIGA

IZIDI	
*Bologna - Foggia	5:0
*Brescia - Fiorentina	0:0
*Cagliari - Milan	0:0
*Inter - Vicenza	2:0
*Juventus - Lecce	3:0
*Lazio - Torino	0:0
*Mantova - Roma	1:0
*Napoli - Spal	1:0
*Venezia - Atalanta	1:1

LESTVICA	
Inter	2 2 0 0 6 0 4
Juventus	2 2 0 0 5 0 4
Napoli	2 2 0 0 2 0 4
Bologna	2 1 1 0 6 1 3
Fiorentina	2 1 1 0 5 1 3
Cagliari	2 1 1 0 2 0 3
Milan	2 1 1 0 2 1 3
Torino	2 1 1 0 2 1 3
Mantova	2 1 1 0 2 1 3
Roma	2 1 0 1 1 1 2
Brescia	2 0 1 1 0 1 1
Venezia	2 0 1 1 2 3 1
Atalanta	2 0 1 1 1 3 1
Lazio	2 0 1 1 1 5 1
Spal	2 0 0 2 1 3 0
Vicenza	2 0 0 2 0 3 0
Lecce	2 0 0 2 0 5 0
FOGGIA	2 0 0 2 0 9 0

### V PRVEM KOLU A SKUPINE C LIGE

## Brez zmagovalca in porazenca derby med CRDA in Triestina

Strelca: Ivo za Triestina in Borsetto za CRDA

**STRELA:** Ivo v 15' in Borsetto (CRDA) v 77'.  
**CRDA:** Di Davide; Baccari, Trevisan; Sortino, Valenti, Cossar; Mreulje, Politti, Carnello, Borsetto in Cucca.  
**TRIESTINA:** Colovatti; Martinelli, Ferrara; Kuk, Sadar, Canzian; Riodoli, Scala, Ivo, Beorchia in Gentili.  
**SODNIK:** Trinchieri iz Reggio Emilia.  
**OPOMBE:** Igričev v zadovoljivem stanju, sončno vreme, približno 4 tisoč gledalcev. Kotje 5-2 v korist CRDA. V 75' je sodnik opomnil Valentija (CRDA), v 80' pa je izključil Ferraro (Triestina).

Triestina je bolje zaigrala v prvem polčasu, CRDA pa v drugem. Torej neodločen izid je pravičen, saj sta obe ekipi pokazali, česar nismo videli na najboljši možni način. Predvsem Scala in Canzian, ki se vedno služita vojaški rok, nista se dosegla tiste uigranosti z ostalimi igralci Triestine, ki je gotovo neobhodno potrebna za gradnjo skupne igre. Omeniti pa moramo, da oba v nedeljo nista razočarala, v tudi nista pokazala, česar znata. V vrstah triških ekipe pa se še vedno poznajo vrzeli, ki so jih pustili igralci kot Galeone, Cielitza, Poletto, ki so morali v druga društva. Predvsem Galeone kaže, da je še vedno nenadomestljiv. Triški Corsos, kot so ga imenovali navijači CRDA, je v lanski sezoni praktično razvil vse napade prve linije. Letos je težko Galeonovo dediščino prevzel mladi Politti, ki ima sicer zadolgovito tehniko, tudi pregleda nad igro mu ne manjka, vsekakor niti od

daleč ne odvije igre, ki jo je pred letom opravil Galeone. Triški rešer pa se je moral danes spoprijeti z mlado krilsko vrsto Triestine, ki je posebno v prvem delu igre pokazala marsikaj dobrega. Scala, Canzian in Beorchia so namreč tehnično precej solidni igralci, fizično in atletsko pa niso najboljši in v drugem polčasu so morali kloniti pred večjo izkušnostjo in borbenostjo veterana CRDA Cossarja.

Ob obrambi sta solidno opravili svoje delo. Triestina je v nedeljo lahko ponovno vrstila svojega kapetana po lažji poškodbi. V prvem polčasu je Sadar avtoritativno odbil nasprotnikove napade, proti koncu tekme pa je le s težavo vzdržal ritem tekme in dokazal področje, ki je v nedeljo popolnoma zadovoljivo kot stopper, saj je praktično nadomestil mladega Carnella, ki je le v nekaj primerih prišel do zoge. Kake torej, da je problem stopperja po odhodu Feza rešen, in to je seveda najlepša novica za triškega trenerja Caciaglija, ki je tako dokončno prepričan v Kukove sposobnosti za to zahtevno mesto.

Obramba CRDA se vedno sloni na dveh nogometistih, in sicer na prostem igralcu Valentiju in stoperju Sortino.

Kaj pa z napadalci? Ivo je ponovno realiziral in tako dokazal svoje zadovoljive sposobnosti kot strelca. V nedeljo je izkoristil delno Sortinovo napako in z močnim strelom prinesel svojega rešenja. Ivo je v drugem polčasu s svojimi kolegi, ki je z lepimi posegi pred vsem v prvem polčasu rešil marsikatero kritično stanje, Gentili in Riodoli sta zaigrala kot običajno: prvi je pokazal nekatere zares lepe tehnične posege, medtem ko je Riodoli borbeno zaigral in se vedno potrudil, da bi pridrl v nasprotno obrambo.

Kronika. Triestina je sproščeno zaigrala takoj v uvodnem delu igre. To je prezentiralo nasprotnike, ki so preveč čutili ta derby in niso

### KONEC SVETOVNEGA PRVENSTVA V TELOVADBI V DORTMUNDU

## Miro Cerar z zlato in bronasto lovoriko Menichelli z dvema bronastima medaljama

Največ kolajn za Japonsko (moški) in Sovjetsko zvezo (ženske)

DORTMUND, 26. — S podelitvijo zadnjih kolajn posameznicem se je v nedeljo zaključilo v Dortmundu 16. svetovno prvenstvo v orodni telovadbi. Medtem ko so največ kolajn med posamezniki pobrali Japonci — 13, od katerih 4 zlate — je med dekleti pripadlo Sovjetski zvezi 8 kolajn (3 zlate), CSSR pa 5 (3 zlate). Po odličnem 4. mestu v dvanajsterboju Mira Cerarja, je slovenski telovadec v zadnjem dnevu osvojil zlato kolajno na konju z zlatimi zlatjama. Prav zaradi tega so mu sodniki prisodili za vajo na bradlji manjšo oceno kot jo je morda sam pričakoval in kot bi jo bil tudi vredil. Menichelliju pa se je delil z novim asom sovjetske telovadbe Voronjinom. Cerar je sicer skoraj perfektno izvedel svojo vajo, vendar je treba pripomniti, da nima efektivnega doskoka, zaradi česar mu sodniki niso mogli boljše oceniti izvedbe. Italijan Franco Menichelli pa je bil sicer dovršeno izvedel, posebno na bradlji, vendar telovadec ni pokazal nobenega novega elementa in je nasto-

pil le s prvimi, ki so mu v krvi in za katere je gotov, da ga ne bodo zatajila. Prav zaradi tega so mu sodniki prisodili za vajo na bradlji manjšo oceno kot jo je morda sam pričakoval in kot bi jo bil tudi vredil. Menichelliju pa se je delil z novim asom sovjetske telovadbe Voronjinom. Cerar je sicer skoraj perfektno izvedel svojo vajo, vendar je treba pripomniti, da nima efektivnega doskoka, zaradi česar mu sodniki niso mogli boljše oceniti izvedbe. Italijan Franco Menichelli pa je bil sicer dovršeno izvedel, posebno na bradlji, vendar telovadec ni pokazal nobenega novega elementa in je nasto-

Čeprav sovjetski telovadci niso odnesli domov največjega števila kolajn, so ga vendar pokazali, da so na poti obnove reprezentance v katero so vnesli izrednega Voronjina in tudi Djamidova, ki si je celo na bradlji, kjer si je osvojil zlato kolajno, privoščil prikaz novega elementa, ki so ga takoj imenovali po njem. Največji napredek so pokazale mlade sovjetske telovadke, ki so vnesle, posebno v parter, elemente akrobatike, ki so jih z neverjetno eleganco spojile s plesnimi prvimi. Prav najmlajše in pri teh naj omenimo Kučinskaja, ki so pokazale, da so se oprjele nove, zelo dinamične smeri ženske telovadbe.

Izidi finalnih nastopov na posameznih dvobojih so naslednji:

### MOŠKI

**PARTER**

1. NAKAJAMA (J) 19,400
2. Endo (J) 19,375
3. Menichelli (It.) 19,300
4. Kato (J) 19,225
5. Karašev (SZ) 19,000
6. Curumi (J) 18,875

**KONJ**

1. CERAR (Jug.) 19,525
2. Voronjin (SZ) 19,325

## VA ligi: tudi v nedeljo celotni izkupicek za Inter Napoli in Juventus

Drugo kolo italijanske A lige je v glavnem potrdilo predvidevanja. Zmagala so namreč vsa močnejša moštva in predvsem Bologna je na lastnem igrišču popolnoma pregazil Foggio z visokim rezultatom

je tudi tokrat zmagovala in sicer proti Vicenzi, ki se je upirala kvalitetnejšemu nasprotniku le v prvem delu igre, nato pa je klonila pod golima Facchetti in Jaira. Tudi Napoli se je moral ostro potruditi, da je odpravil živahne igralce Spala iz Ferrare, ki so se proti koncu tekme klonili pred Sivorjem in drugimi. Gol za Napoli je dal Bianchi, nov letošnji najzanimivejši napak. Zmagala je tudi Juventus, ki kaže, da je v tej sezoni končno došla dva napadala, ki bosta dostojno nadomestila slavna Sivorja in Charlesa. De Paoli in Favalli sta v nedeljo potrdila pričakovanja. Delno pa je prezentirala Mantova, ki je na lastnih tleh premagala Romano, pa čeprav po očitnem off-side položaju. Lazio ni mogel preko neodločenega rezultata s Torino, ki je letos v obrambi precej soliden. Neodločen rezultat tudi za Atalanto, ki je na igrišču Venezie potrdila šibko prodornost svojih napadalcev. Tudi za Fiorentino ista usoda. Hammarling drugi ni mogel narediti prodretih skoz gosto obrambo Bresce, ki pa je v napadu pokazala precejšnjo pomanjkljivost.

Srečanje Cagliari — Milan se je prav tako končalo z neodločenim rezultatom 0:0. Sardinjci so bili močnejši od svojih nasprotnikov in so poleg tega imeli na razpolago enajstmetrovko, ki pa jo je Riva zastrejal.

### W. SOMERSET MAUGHAM

## ČUDOVITA ŽENSKA

Sprehajala se je s polkovnikom po vrtni in z zanimanjem poslušala, ko je govoril o gradu in spargljih. Pomagala je gospe Gosselynovi pri opravih s cveticami in brisala prah z rezbarji, s katerimi je bila natprana dnevna soba. Pogovarjala se je z njo o Michaelu. Pripovedovala ji je, kako nadarjen igralec je, kako je znan in priljubljen ter občudovala njegovo lepoto. Kaj hitro je opazila, da je gospa Gosselyn nanj zelo ponosna; instinktivno je začutila, da bi ji bilo ljubje, če bi opazila — seveda se mora ona pri tem delati, kakor da noče izdati skrivnosti, vendar se izda nehote — da je do ušes zaljubljena v Michaela.

«Seveda, mi upamo, da bo v svojem prizadevanju uspel,» je pritrjevala gospa Gosselyn. «Nana in bila posebno všeč njegova namera, da pojde h gledališču, veste, midva sva oba iz vojaških rodbin. Toda on je vse to postavil na glavo.»

«Da, jaz vas razumem.»

«Vem, da se na te stvari ne gleda več tako tedaj, ko sem jaz bila še dekle. In naposled, Michael je rojen gentleman.»

«Oh, ali verjamete, da dandanes številni ugledni ljudje odhajajo h gledališču. To ni več tako, kot je bilo nekoč.»

«Da, zdi se mi, da je tako. Izredno ljubim mi je, da vas je pripeljal semkaj. Priznam, da sem bila zavoljo vašega obiska malce vznemirjena. Mislija sem, da boste preveč našpani in... morda nekoliko preglasni. Nič vas ne bi imel

### GORIŠKI NOGOMET

## Zaključek turnirja v Štandrežu Z zmago ekipe iz Ločnika

Sovodenci so z devetimi igralci dosegli neodločen rezultat proti Audaxu - Po ostri borbi je Ločnik premagal Juventusino

V nedeljo se je s tretjo serijo tekem zaključil na nogometnem igrišču Juventusine v Štandrežu tritedenski turnir za pokal «standard» med ekipami Juventusina, Sovodenci, Audax in Ločnik. Proti predvidenju je odnesla pokal ekipa iz Ločnika, ki je premagala domačo Juventusino s 3:2 ter tako v treh tekmah dosegla 5 točk.

Tekma med Ločnikom in Juventusino je bila lepa in napeta ves čas, ker so se igralci obeh ekip potrudili. Najprej je prišla v vodstvo Juventusina s Klavčevičem, potem pa so gostje izenačili po levem krilu, zaradi nespornazuma med domačim vratarjem in obrambo. Pri podobnem pogrešku so pozneje prišli v vodstvo gostje iz Ločnika, nato pa je Juventus z enajstmetrovko, ki jo je streljal Ferloja, izenačila na 2:2. Precej časa je ostalo stanje nespremenjeno in obe strani sta zapravili nekaj ugodnih prilik, ko bi lahko prešli v vodstvo. Ločnik je med drugim zastrejal celo 11-metrovko, potem pa so to popravili in z naglo akcijo dosegli še tretji gol. Domačini so zadnjih 15 minut zaman pritiskali na nasprotna vrata.

Končna lestvica je naslednja: Ločnik 5 točk; Audax (Gorica) 4; Juventusina 2 in Sovodenci 1. Udeleženci so pohvalili dobro organizacijo turnirja.

Po tekmi so podelitvi izročili pokal ekipi iz Ločnika, nagradili pa so tudi ostale tri udeležene ekipe z manjšimi pokali. Predsednik Juventusine Vidov in podpredsednik Tabaj sta se vsem zahvalila za udeležbo na turnirju, ki je predstavljajal dober trening vseh štirih ekip za redno tekmovalno in II. kategoriji amaterske, ki se bo začelo prihodnje nedeljo.

### JUGOSLOVANSKO NOGOMETNO PRVENSTVO

## Sarajevo izpodrinil Vojvodino na drugo mesto Poraz Nove Gorice - Visoki zmagi Kopra in Izole

Novosadska Vojvodina je v nedeljskem kolu izgubila na domačih tleh točko, zaradi česar je padla na drugo mesto lestvice II. jugoslovanske zvezne lige. Na prvo mesto se je vsrdral Sarajevo, ki pa verjetno ne bo mogel dolgo časa držati ta vodilni položaj. Ljubljanska Olimpija je največji pripomoček, da so se Sarajevčani približali na vrh,

lom točk in celo z enakimi količinami. Prav lep uspeh je v tem kolu doseglo advojsko Primorje, ki je premagalo Jesenice na njihovih igrišču z 2:1. Podoben podvig bo najbrž težko uspel kateri koli drugi enajsterici, saj so Jesenice na domačem terenu izredno nevarne nasprotniki.

Slovenska predstavnika v II. zvezni ligi Maribor in Aluminij sta uspešno prešla oviro petega kola: Maribor je z 1:0 odpravil Varteks, Aluminij pa je v Kidričevem premagal s 3:2 travnatni Leotar.

### KOŠARKA

**SPARTA (PRAGA) 78 GORIZIANA 63**

Sinoči je praška Sparta premagala v prijateljski košarkarski tekmi Goriziano «Spungen Brau» 78:63 (28:29). Goriziana je nastopila v postavi Green, Namut, Ponton, Kraker, Medcot, Tomasi, Tura, Kristančič, Pozzecco, Michelini, Comel in Bosini.

Goriziana bo med pripravami za nastop v A ligi odigrala še prijateljski tekmi s Simmenthalom (v sredo) in z Ignisom (9. oktobra). Ob zaključku srečanja, ki mu je prisostvovalo 1.700 oseb, je bila v mali dvorani UGG svečanost, na kateri je predsednik UGG Giovanni Bigot podelil naslov častnega predstavnika košarkarske ekipe še naprej potegovati za prvo mesto. S Spigen Brau in Bassettju.

### Izidi in prihodnje tekme

**I. ZVEZNA LIGA**

Sarajevo—Olimpija	2:1 (1:0)
Rijeka—Zagreb	1:1 (0:0)
Radičič—Velež	2:0 (1:0)
C. zvezda—Hajduk	2:2 (1:0)
Beograd—Partizan	1:1 (0:1)
Vojvodina—Željeznikar	0:0 (0:0)
Vardar—Sutjeska	4:0 (1:0)
Dinamo—Celik	2:2 (1:1)

**II. ZVEZNA LIGA (ZAHOD)**

Šibenik—Bosna	3:1 (0:0)
Istra—Lokomotiva	0:2 (0:1)
BSK—Borac	2:0 (1:0)
Famos—Borovo	1:1 (0:0)
Maribor—Varteks	1:0 (0:0)
Segesta—Bratstvo	4:0 (0:0)
Aluminij—Leotar	3:2 (1:0)
Rudar—Sloboda	2:0 (1:0)
Trešnjavka—Slavonija	0:0

**III. ZVEZNA LIGA (V. ZAHOD)**

Sarajevo—Olimpija	2:1 (1:0)
Rijeka—Zagreb	1:1 (0:0)
Radičič—Velež	2:0 (1:0)
C. zvezda—Hajduk	2:2 (1:0)
Beograd—Partizan	1:1 (0:1)
Vojvodina—Željeznikar	0:0 (0:0)
Vardar—Sutjeska	4:0 (1:0)
Dinamo—Celik	2:2 (1:1)

**IV. ZVEZNA LIGA (V. ZAHOD)**

Šibenik—Bosna	3:1 (0:0)
Istra—Lokomotiva	0:2 (0:1)
BSK—Borac	2:0 (1:0)
Famos—Borovo	1:1 (0:0)
Maribor—Varteks	1:0 (0:0)
Segesta—Bratstvo	4:0 (0:0)
Aluminij—Leotar	3:2 (1:0)
Rudar—Sloboda	2:0 (1:0)
Trešnjavka—Slavonija	0:0